

Írország és az IT Carlow

Az alábbiakban röviden összefoglalom írországi élményeimet és remélem néhány hasznos tanáccsal tudok szolgálni, ha Carlowban tervezel tanulni.

Az ország



Írországról a legtöbb embernek alighanem zöld mezők, zene, sör és pubok jutnak eszébe, amelyek valóban elég jól összefoglalják az ország fő jellegzetességeit. A szigeten jellemzően mezők és kisvárosok vannak, kedves emberekkel.

Ha még nem döntötted el, hogy itt szeretnél-e tanulni vagy máshol, akkor biztos kíváncsi vagy néhány évrre az országgal kapcsolatban, pro és kontra. Negatívumként említeném, hogy Európa egyik legdrágább helye (pár árat majd említek később, de úgyis folyamatosan változnak, szóval nem árt tájékozódnod), messze van Magyarországtól, kevés nagyszabású látnivaló van és sokat esik az eső. Pozitív viszont, hogy angol a nyelv, így nem kell találgatnod a feliratokat, fejlesztheted a tudásodat és (többé-kevésbé) mindenkivel meg tudod értetni magadat.

A város

Az IT Carlow az egyszerűség kedvéért Carlow városában található, ami az azonos nevű megye székhelye, Dublintól délre. Kb. 20 ezer lakosa van, ezek közül rengeteg diák. A városban szinte minden megtalálható, amire szükséged lehet: boltok, szállások, szórakozóhelyek, stb. Tömegközlekedés nincs, a helyiek mindenhová autóval járnak, ha nagyon részegek, akkor meg taxival. A város gyalog is viszonylag jól bejárható, egy - az írek által szinte sosem használt - bicikli segítségével pedig már tényleg nem gond a buszok hiánya.

Dublinból tanácsos távolsági busszal menni Carlowba, van vonat is, de az drágább és nem sokkal jobb állítólag.



Az iskola

Az IT Carlow fő campusa Carlow város déli részén van. A hatalmas területen fekvő iskolának kb. 4000 hallgatója van. A főépületben a tantermeken kívül két étterem, egy kávézó, egy bolt, egy bank és egy nagy könyvtár található. Emellett több kisebb épület, egy sportcsarnok, sportpályák és több parkoló is megtalálható a campuson. Ebből is látható, hogy jól felszerelt intézménnyel van dolgunk, a legtöbb teremben pl.



számítógép és projektor is található, amelyek a tanár munkáját hivatottak könnyebbé és az órákat érdekesebbé tenni. Az iskolát a város legnagyobb részéről gyalog is gyorsan el lehet érni.

Az oktatás

Ha az IT Carlowra jelentkezel, akkor számíts rá, hogy nem lesz olyan egyszerű az életed, mint azoknak az erasmusosoknak, akik 2-3 tárgyat tanulva nyaralásra használják ezt az egy vagy két félévet. Carlowban a cserediákok az írekkel együtt, 20-25 fős osztályokban tanulnak, egy félév szigorúan 30 kredit, szakonként fix tárgyakkal, ettől nehezen lehet eltérni. A tárgyakat talán könnyebb teljesíteni, mint egy átlagos tárgyat az Óbudai Egyetemen, de sokkal többet kell félév közben foglalkozni vele. Az órák általában (a tárgy lehetőségeihez mérten) érdekesek, a bejárás kötelező, a tanítási időn kívül pedig sok beadandó feladat és team project van, ahol 2-3 másik hallgatóval kell együtt dolgozni valamin.

Fontos, hogy ha ide szeretnél menni tanulni, akkor mindenképpen az őszi félévben menj, nem szeretik, ha valaki csak a második félévre megy és nehezebb is bekapcsolódnia az előbb említett kötött tanrend miatt. Jó hír viszont, hogy ha harmad vagy negyedévre mész, akkor beszámítják az addigi tanulmányaidat és ha egy teljes tanévet maradsz, akkor diplomát kaphatsz a végén. Ennek feltétele persze, hogy meglegyen a megfelelő előképzettség (az itcarlow.ie oldalon ellenőrizheted a szakokat és az egyes évek



tantárgyait) és hogy sikerüljön az összes vizsgád a két félév alatt. Pótvizsga lehetőség amúgy csak nyár végén van, tehát nem árt nem megbukni, ebben viszont segít, hogy mindig tudod, hogy mire számíthatsz a vizsgán.

Szállás

Kollégium nincs, viszont sok kiadó ház és szoba van a városban. Az IT sikeres jelentkezés esetén küld egy levelet, abban a szállásokról is van egy tájékoztató és jónéhány cím is, ezen kívül érdemes lehet a daft.ie oldalon körülnézni vagy Facebookon megkeresni embereket, akik szintén ott tanulnak és megszervezni, hogy együtt kibéreltek valamit. Megpróbálhatsz persze kérészkor is keresni valamit, de a legjobb helyek már foglaltak lesznek. Egy átlagos szobát egy átlagos házban, számlákat is beleszámolva havi 300-350 euró körül lehetett bérelni a 2008/2009-es tanévben. Készülj fel, hogy egyhavi kauciót kell fizetni.

Étel, vásárlás

Ahogy már korábban említettem, Írország nagyon drága hely. A menzán a legolcsóbb ebédek 4-5 euró körül vannak, étteremben (akár az egyszerűekben is) ennél jelentősen többbe kerülnek. Érdemesebb tehát magadnak főzni, jóval olcsóbban ki lehet jönni. A városban a legolcsóbb áruházak az itthon is ismert Aldi, Lidl és Tesco, utóbbi a legnagyobb. Az átlagos élelmiszerárak a magyar másfél-kétszeresei, ha valamit hasonló áron megkapsz, mint itthon, az nagyon jó vétel, csapj le rá.

A vásárláshoz nem árt kiváltani egy helyi bankkártyát, ezt az IT Carlow főépületében levő bankfiókban egy kis papírmunka után ingyen megteheted. A magyar bankkártyákból sok helyen csak a chippel ellátottakat fogadják el, készpénz felvételéért pedig elég sokat fizethetsz magyar kártyával, AIB kártyával ez is ingyenes. Érdemes továbbá rögtön megérkezéskor venni egy helyi mobilt is, vagy legalábbis egy SIM kártyát. A szolgáltatók közül talán a Meteor a legjobb, de persze az interneten könnyen összehasonlíthatod a többi szolgáltató ajánlatait is. A Tesco SIM kártyáját viszont határozottan nem javaslom.

Szórakozás, sport

A városban rengeteg időtöltési lehetőség van. Ha sportolni szeretnél, akkor javaslom az IT konditermét, illetve a számtalan sportolási lehetőséget, amit korrekt összegekért kínálnak. Ezekről az év elején tájékoztatni fognak.



Ami a bulikat és pubokat illeti, ezekből is számtalan van Carlowban. A város tele van diákoknak szánt szórakozóhelyekkel és pubokkal, akár minden estére fogsz tudni találni valamit. Az árak természetesen itt is elég borsosak, egy sört 4 euró alatt sehol nem kapsz például, inkább 5-höz van közelebb általában.

Össességében azt mondhatom, hogy Carlow remek hely egy vagy két félév eltöltésére, rengeteg érdekes emberrel ismerkedhetsz meg és tanulmányi szempontból sem utolsó, főleg ami a gyakorlati ismereteket és a nyelvtudást illeti. Az árak, a távolság és az eső lehet, hogy riasztónak tűnik, de ha úgy gondolod, hogy ezeken túl tudsz lépni, akkor melegen tudom ajánlani az IT Carlowt. Ha bizonytalan vagy, esetleg már döntöttél, de érdekelne még néhány részlet, akkor nyugodtan írd egy levelet a proper86@gmail.com címre, igyekszem minden kérdésre válaszolni.

Hasznos oldalak:

www.itcarlow.ie

<http://www.facebook.com/pages/Carlow/Institute-of-Technology-Carlow/121488911824>

www.daft.ie

www.ryanair.com, www.aerlingus.com